



动态新闻

新闻头条 图片新闻 专题报道

您所在的位置: [首页](#) > [动态新闻](#) > [新闻头条](#) > 正文

我系杨雪冬教授受邀发表以《赶超型现代化与压力型体制的命运》为主题演讲

2022-06-01

2022年6月1日,清华大学政治学系长聘教授、系主任杨雪冬教授应邀苏州大学政治与公共管理学院邀请,在线举行了题为《赶超型现代化与压力型体制的命运》的学术讲座,两百多位来自清华大学、社科院大学、复旦大学、上海交通大学和苏州大学等院校的师生共聚云端,参加了此次讲座活动。讲座由学院院长谢岳主持。

讲座伊始,谢岳院长对杨雪冬教授支持苏州大学政治与公共管理学院的学术活动表示了感谢,对其的研究水平和研究成果给予高度评价。随后,杨雪冬教授围绕后发国家赶超型现代化的历史背景,结合建国初期的历史运动,系统而深入地讨论了压力型体制的概念、内涵和特点。他指出,后发国家在赶超型现代化进程中,形成了不同的体制机制。压力型体制作为一种快速实现现代化多重目标的机制安排,具有一定的历史条件。紧接着,他讨论了我国改革开放后不同阶段压力型体制的发展演变和四个版本,特别是2020年之后形成的疫情与治理超载版(4.0版)。在此基础上,他对四个版本进行了简要而生动的比较,并且归纳出压力型体制的特点是统一的要求和分散的执行,由此产生了制度优势,也存在内在限度。最后,他从压力型体制强化的内在动力、不确定性的时代诱因以及自我强化的制约因素三个角度分析了压力型体制变动的前景。整场讲座内容详实,发人深省,加深了人们对于中国政府与政治的理解。

讲座结束后,杨雪冬教授与在线师生进行了深入交流和讨论,耐心地回答了听众提出的一系列问题。在活动结束前,谢岳院长进行了总结性点评,他表示讲座和听众的问题都非常精彩。压力型体制的概念需要更加凝练,而且可以从横向关系上进一步丰富。压力型机制有很长的历史背景,如何解决刚性和惰性的问题需要进一步探讨。

(亚锐整理)

通知公告

更多...

- 06 通知公告/招聘 | 清华数据治理研究中心招聘科研助理
- 10
- 05 通知公告/第一届“城市治理与政治发展”学术会议 征文公告
- 06
- 03 通知公告/博士后招聘 | 政治学系胡悦副教授招聘博士后
- 09
- 03 通知公告/报名 | R语言工作坊春季学期进阶课程重磅来袭!
- 07
- 12 通知公告/第八届清华大学“政治科学前沿理论与方法”研讨会会议通知
- 03

相关链接

